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المحاضرة المباشرة الرابعة

مد بن عبد الله الحمد لله رب العالمين ، والصلاة والسلام على خاتم الأنبياء والمرسلين سيدنا ونبينا مح
وعلى آله وصحبه أجمعين

الإحصاء
سعيد سيف الدين. د

عناصر المحاضرة
مع[التشتتسمقايي]الرابعبالبابالخاصةالنظريةللتعريفاتتجميع:الأولالجزء

تدريبات
[والتفرطحواءالالت]الخامسبالبابالخاصةالنظريةللتعريفاتتجميع:الثانيالجزء
تدريباتمع[الارتباطتحليل]السادسوالباب
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{لحكيمقالوا سبحانك لا علم لنا إلا ما علمتنا ، إنك أنت العليم ا}

تمقاييس التشت
–الانحراف المتوسط –المدى : أمثلة ]هي مقاييس ترصد الدرجة التي تتجه بها البيانات الكمية للانتشار حول قيمة متوسطة

[ .المدى المئيني–المدى الربيعي والانحراف الربيعي –التباين والانحراف المعياري 

قيمة فيهالوأققيمة في البيانات أكبربين الفرقمدى مجموعة من البيانات الكمية هو :المدى 1.

:يكون المدى :م فمثلاً لمجموعة القي 18 312 6 7 15541315

:يكون المدى :ولمجموعة القيم 1650 317 15 2171001416

.وزيعات المفتوحة  وبالرغم من بساطة تحديده إلا أن له بعض العيوب مثل تأثره بالقيم المتطرفة ، كما أنه لا يمكن حسابه للت

R = 18 – 3 = 15

R = 100 – 2 = 98
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مقاييس التشتت طالانحراف المتوس

M.D[ أو متوسط الانحرافات]الانحراف المتوسط 2.

على أنه متوسط القيم المطلقة للانحرافات عن قيمة متوسطة [ M.Dوسنرمز له بالرمز ( ]متوسط الانحرافاتأو )الانحراف المتوسطيعُرف 
: .  ، أي أن [ عادةً تكون الوسط الحسابي]للبيانات 

n

d
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
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xxdحيث     هي انحراف القيمةx ، عن الوسط الحسابي|d| هي القيمة المطلقة للانحرافd  .
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:وسطها الحسابي هو 
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:ويكون الانحراف المتوسط لها هو
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26||
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DM

ط مجموع الانحرافات عن الوس”ومن الخواص الهامة للوسط الحسابي التي يجب مراعاتها أن 
: ، أي أن الحسابي يجب أن تساوي صفراً 

 d = 0
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طالانحراف المتوس

:رارات وفي حالة البيانات الكمية المتقطعة ذات التك
:من العلاقة M.Dيمكن تحديد الانحراف المتوسط 


 


f

df
DM

||
.

:تكراري إذا كان المطلوب حساب الانحراف المتوسط للبيانات المبينة بالجدول ال: فمثلاً 
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هو  [ والذي يجب أن يساوي صفراً ]مجموع الانحرافات هنا ::انتبه f d وليس d

مقاييس التشتت
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طالانحراف المتوس
:  صلة وفي حالة البيانات الكمية المت

:أيضاً من العلاقة M.Dيمكن تحديد الانحراف المتوسط 


 

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xxdحيث.  0  ،x0تمثل مراكز الفئات
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xالمتغير
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30  x < 35

35  x < 40

40  x < 50

50  x < 60

الفئة
الأولى
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الثالثة
الرابعة
الخامسة
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خاصتان هامتان للانحراف المتوسط
يماة مان القاايم لكاال ق( أو طرحناا)ذا كاان لادينا مجموعاة ماان القايم وحسابنا لهااا الانحاراف المتوساط ، وبعاد ذلااك أضافنا :عادد ثاباات إلاى كال قيمااة ( أو طار )إضاافة 1.

[أي لا تأثير]الانحراف المتوسط القديم = فإن الانحراف المتوسط الجديد cالعدد الثابت 
ن القاايم فااي كاال قيمااة ماا( أو قمساامنا)إذا كااان لاادينا مجموعااة ماان القاايم وحساابنا لهااا الانحااراف المتوسااط ، وبعااد ذلااك ضااربنا :كاال قيمااة فااي عاادد ثاباات ( أو قساامة)ضاارب 2.

.cالقيمة المطلقة للثابت ×الانحراف المتوسط القديم = فإن الانحراف المتوسط الجديد cالعدد الثابت 

ابيعلى الوسط الحسابي ، يكون له نفس المزايا ونفس عيوب الوسط الحس( في حسابه)نظراً لاعتماد الانحراف المتوسط : تذكر

مقاييس التشتت
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يالتباين والانحراف المعيار 

sالانحراف المعياري 3.
ه على أنالجذر التربيعي للتباين، ويعُرف [ s2ويرُمز له بالرمز ]مجموعة البيانات تباينعلى أنه متوسط مربعات الانحرافات عن الوسط الحسابييعُرف 

:، أي أن [ sويرُمز له بالرمز ]للبيانات الانحراف المعياري
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مقاييس التشتت
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:رارات وفي حالة البيانات الكمية المتقطعة ذات التك
:من sوالانحراف المعياري s2يمكن تحديد التباين 
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يكون

:لتكراري إذا كان المطلوب حساب الانحراف المتوسط للبيانات المبينة بالجدول ا: فمثلاً 
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مقاييس التشتت يالتباين والانحراف المعيار 
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:أيضاً من sوالانحراف المعياري s2يمكن تحديد التباين :  صلة وفي حالة البيانات الكمية المت
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ياريخاصتان هامتان للانحراف المع
يمااة ماان القاايم لكال ق( أو طرحنااا)ذا كااان لادينا مجموعااة ماان القاايم وحسابنا لهااا الانحااراف المعياااري ، وبعاد ذلااك أضاافنا :عاادد ثاباات إلاى كاال قيمااة ( أو طاار )إضاافة 1.

[أي لا تأثير]الانحراف المعياري القديم = فإن الانحراف المعياري الجديد cالعدد الثابت 
القايم فاي العادد كال قيماة مان( أو قسامنا)إذا كان لدينا مجموعة من القيم وحسبنا لها الانحراف المعياري ، وبعاد ذلاك ضاربنا :كل قيمة في عدد ثابت ( أو قسمة)ضرب 2.

.cالقيمة المطلقة للثابت ×الانحراف المعياري القديم = فإن الانحراف المعياري الجديد cالثابت 

ابيعلى الوسط الحسابي ، يكون له نفس المزايا ونفس عيوب الوسط الحس( في حسابه)نظراً لاعتماد الانحراف المعياري : تذكر

الانحراف 
المعياري

مقاييس التشتت يالتباين والانحراف المعيار 
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مقاييس التشتت عيالمدى الربيعي والانحراف الربي

:يعي الأول ، أي أن على أنه الفرق بين الربيع الثالث والربالمدى الربيعيلمجموعة من البيانات يعُرف :عي المدى الربيعي والانحراف الربي4.
Q3=المدى الربيعي  – Q1

:لهذه المجموعة من البيانات على أنه نصف المدى الربيعي ، أي أنالانحراف الربيعيويعُرف 
(Q3 – Q1)/2 = عينصف المدى الربي= الانحراف الربيعي

هو الربيع الثالثQ3هو الربيع الأول ، Q1حيث 

:باستخدام المضلع المتجمع الصاعد [ Q2الثانيالربيع ]Mبنفس الطريقة التي حددنا بها الوسيط ( الثالث)Q3، ( الأول)Q1ويمكن تحديد الربيعين 

xر  الحدود الدنيا لفئات المتغي

مع
متج

ر ال
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الت
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مقاييس التشتت المدى المئيني

:ين العاشر ، أي أن على أنه الفرق بين المئين التسعين والمئالمدى المئينيلمجموعة من البيانات يعُرف :المدى المئيني5.

P90=المدى المئيني  – P10 حيثP10 ، هو المئين العاشرP90هو المئين التسعون

باستخدام المضلع [ P50الخمسونالمئين ]Mبنفس الطريقة التي حددنا بها الوسيط ( التسعون)P90، ( العاشر)P10ويمكن تحديد المئين 
:المتجمع الصاعد 

xر  الحدود الدنيا لفئات المتغي
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تدريبات
:أتي اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما ي

مقاييس التشتت هي 1.
قيم نموذجية يمكن أن تمثل مجموعة البيانات(   أ)
مقاييس ترصد الدرجة التي تتجه بها البيانات الكمية للانتشار حول قيمة متوسطة( ب)
مقاييس ترصد درجة تماثل أو البعد عن التماثل لتوزيع ما( ج)
مقاييس ترصد درجة التدبب في في قمة المنحنى مقارنة بقمة منحنى التوزيع الطبيعي( د)



الانحراف المعياري هو أحد مقاييس 2.
التفرطح( د)الالتواء( ج)التشتت( ب)النزعة المركزية(   أ) 

مقاييس التشتت

على أنهمتوسط القيم المطلقة للانحرافات عن الوسط الحسابيلعدد من القيم ، يعُرف 3.
الانحراف المتوسط للقيم( ب)الوسط الحسابي للقيم( أ)
الانحراف المعياري للقيم( د)تباين تلك القيم( ج)



على أنهمتوسط مربعات الانحرافات عن الوسط الحسابيلعدد من القيم ، يعُرف 4.
الانحراف المتوسط للقيم( ب)الوسط الحسابي للقيم( أ)
الانحراف المعياري للقيم( د)تباين تلك القيم( ج) 

على أنهالجذر التربيعي لمتوسط مربعات الانحرافات عن الوسط الحسابيلعدد من القيم ، يعُرف 5.
الانحراف المتوسط للقيم( ب)الوسط الحسابي للقيم( أ)
الانحراف المعياري للقيم( د)تباين تلك القيم( ج) 
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مقاييس التشتتتدريبات

: ، فإن 2لكل قيمة من القيم  وأضفنا5وانحرافها المعياري  4والانحراف المتوسط لها   20إذا كان الوسط الحسابي لمجموعة من القيم هو 
( :8)إلى ( 6)خاص بالأسئلة من 

2( د)8( ج)6( ب)4(   أ) 

: الانحراف المتوسط لمجموعة القيم الجديدة يكون 6.

10( د)5( ج)7( ب)3(   أ) 

: الانحراف المعياري لمجموعة القيم الجديدة يكون 7.

25( د)49( ج)7( ب)2(   أ) 

: التباين لمجموعة القيم الجديدة يكون 8.

: ، فإن 2-كل قيمة من القيم  وضربنا5وانحرافها المعياري  4والانحراف المتوسط لها   20إذا كان الوسط الحسابي لمجموعة من القيم هو 

( :11)إلى ( 9)خاص بالأسئلة من 

8-( د)8( ج)6( ب)4(   أ) 

: الانحراف المتوسط لمجموعة القيم الجديدة يكون 9.

10( د)10-( ج)7( ب)5(   أ) 

: الانحراف المعياري لمجموعة القيم الجديدة يكون 10.

2( د)25( ج)100( ب)100-(   أ) 

: التباين لمجموعة القيم الجديدة يكون 11.



المحاضرة المباشرة الرابعة

جامعة الملك فيصل
King Faisal University

عمادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
Deanship of E-Learning and Distance Education

 [13]

مقاييس التشتت تدريبات

مربع الانحراف المعياري للقيم( ب)الانحراف المعياري للقيم( أ) 

التباين لمجموعة من القيم هو 12.

نصف الانحراف المعياري( د)الجذر التربيعي للانحراف المعياري( ج)

نصف التباين للقيم( ب)تباين هذه القيم( أ)


الانحراف المعياري لمجموعة من القيم هو 13.

مربع التباين( د)الجذر التربيعي للتباين( ج)

الانحراف المتوسط( ب)الوسط الحسابي( أ)


مقياس لا يتأثر بالقيم المتطرفة14.

الوسيط( د)الانحراف المعياري( ج)

المدى( ب)الوسيط( أ) 

:مقياس لا يمكن حسابه للتوزيعات المفتوحة 15.

المدى المئيني( د)الانحراف الربيعي( ج)
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مقاييس التشتت تدريبات
:ولها البيانات التالية 10مجموعة من القيم عددها ( :19)إلى ( 16)خاص بالأسئلة من 

762260 2   ddx ,||,

:الوسط الحسابي للمجموعة يساوي 16.
2.76( د)6( ج)7.6( ب)2.2(   أ) 

:الانحراف المتوسط للمجموعة يساوي 17.
2.76( د)6( ج)7.6( ب)2.2(   أ) 

:التباين للمجموعة يساوي 18.
2.76( د)6( ج)7.6( ب)2.2(   أ) 

:الانحراف المعياري للمجموعة يساوي 19.
2.76( د)6( ج)7.6( ب)2.2(   أ) 
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مقاييس التشتت تدريبات
( :47)إلى ( 20)خاص بالأسئلة من 

:الوسط الحسابي للمجموعة يساوي 20.
4.75( د)2.18( ج)1.85( ب)4.5(   أ) 

:عن الوسط الحسابي ، فإن [ xلكل قيمة ]يمثل الانحراف d، إذا كان .......[ غير مهم البيانات المرصود لها ]الجدول التكراري المبين 

475185450100

2
2

22

  fddffxf

fdddfddfxfx

||

..............................................

................................................

...............................................

||||

:الانحراف المتوسط للمجموعة يساوي 21.
4.75( د)2.18( ج)1.85( ب)4.5(   أ) 

:التباين للمجموعة يساوي 22.
4.75( د)2.18( ج)1.85( ب)4.5(   أ) 

:الانحراف المعياري للمجموعة يساوي 22.
4.75( د)2.18( ج)1.85( ب)4.5(   أ) 
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المحاضرة المباشرة الرابعة الالتواء

منحنى 
متماثل منحنى ملتو 

إلى اليمين
منحنى ملتو 
إلى اليسار

المنوال
الوسط
الوسيط

.وزيع ما يعُرف الالتواء على أنه درجة تماثل أو البعد عن التماثل لت :تعريف الالتواء 
التواء موجبلتوزيع أن له يقُال ل[ملتوي إلى اليمينأي توزيع ]يسارهاالنهاية العظمى للمنحنى عنه إلى يمينفإذا كان المنحنى له ذيل أكبر إلى •

التواء سالبللتوزيع أن له يقُال[ملتوي إلى اليسارأي توزيع ]يمينها النهاية العظمى للمنحنى عنه إلى يساروإذا كان المنحنى له ذيل أكبر إلى •

المنوال المنوال

:يزة منها الآتي أن المنحنيات التكرارية التي تظهر في الناحية العملية تأخذ أشكالاً مم[ في المحاضرة المباشرة الرابعة]ذكرنا سابقاً 

المنوال= الوسيط = الوسط 

الوسط

الوسط

الوسيط

الوسيط

طمن الوسأكبرمن الوسيط أكبرالمنوال من المنوالأكبرمن الوسيط أكبرالوسط 

التواء سالبالتواء موجب التواء صفر

:منها [ واءمعامل الالتكل منها يُسمى با ]ويقُاس الالتواء بعدة مقاييس 

.التواءه صفراً أما إذا كان المنحنى متماثلًا فياٌل للتوزيع أن •
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المحاضرة المباشرة الرابعة

المنوال-الوسط 
الانحراف المعياري =واء معامل بيرسون الأول للالت

(الوسيط–الوسط )3
الانحراف المعياري =تواء معامل بيرسون الثاني للال

Q3 – 2Q2 + Q1 =معامل الالتواء الربيعي
Q3 – Q1

P90 – 2P50 + P10 =معامل الالتواء المئيني
P90 – P10

P50:تذكر أن  = M = Q2

المئين الوسيط
الخمسون

يالربيع الثان

منوال تُستخدم إذا علمنا الوسط الحسابي وال
يوكذلك الانحراف المعيار ( ويكون وحيداً )

وسيط تُستخدم إذا علمنا الوسط الحسابي وال
وكذلك الانحراف المعياري

ثالث تُستخدم إذا علمنا الربيعات الأول وال
(الوسيط)وأيضاً الربيع الثاني 

سعين تُستخدم إذا علمنا المئنات العاشر والت
(الوسيط)وأيضاً المئين الخمسين 

الالتواء
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المحاضرة المباشرة الرابعة
الذي يعُد وزيع الطبيعيفي قمة المنحنى مقارنةً بقمة منحنى الت( الارتفاع أو الانخفاض)درجة تدببيقُصد بالتفرطح 
متوسط التفرطح

:تعريف التفرطح
التفرطح

يمنحنى طبيع(  أ)
متوسط التفرطح

مدببفإذا كانت قمة المنحنى أعلى من مثيلتها في التوزيع الطبيعي يُسمى المنحنى•

منحنى مدبب(  ب)

[ه مسطحة لحد ماتكون قمت]مفرطحوإذا كانت قمة المنحنى أدنى من مثيلتها في التوزيع الطبيعي يُسمى المنحنى •

منحنى مفرطح(  ج)

تفرطحمتوسط اليُسمى المنحنى [ أي قريبة من المنحنى الطبيعي]أما إذا كانت القمة ليست مدببة أو مسطحة •
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المحاضرة المباشرة الرابعة الارتباط الخطي
x1نفرض أن لدينا بيانات  , x2 , x3 y1ويناظرها بيانات xعن متغير ... , , y2 , y3 ، وعلى ورقة رسم بياني yعن متغير آخر … ,

),(,),(,),(,....وقمنا بتوقيع النقاط ( yويخص المتغير )والرأسي( xويخص المتغير )الأفقي: اخترنا محورين  332211 yxyxyx

xالمتغير

غير
لمت
ا

y

xالمتغير 

ير 
متغ
ال

y

شكل الانتشار

شكل الانتشار

المتغيرينلبيانات“ شكل الانتشار”فإننا نحصل بذلك على ما يُسمى با 
xومن شكل الانتشار يمكن بمجرد النظر تحديد ما إذا كان هناك ارتباط بين المتغيرين  , y هذا الارتباط مدى قوةهذه العلاقة وأيضاً نوعوتحديد.

علاقات طردية
علاقات عكسية

ارتباط طردي تام

ارتباط عكسي تام

xالمتغير

غير
لمت
ا

y

شكل الانتشار

xالمتغير

غير
لمت
ا

y

شكل الانتشار

xالمتغير

غير
لمت
ا

y

شكل الانتشار

xالمتغير 

ير 
متغ
ال

y

شكل الانتشار

xالمتغير 

ير 
متغ
ال

y

شكل الانتشار

xالمتغير 

ير 
متغ
ال

y

شكل الانتشار

ارتباط طردي ضعيفارتباط طردي متوسطارتباط طردي قوي

ارتباط عكسي ضعيفارتباط عكسي متوسطارتباط عكسي قوي
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المحاضرة المباشرة الرابعة
[طردي أو عكسي]“ ارتباط تام”نقاط شكل الانتشار سُمي الارتباط بجميعفإذا أمكن رسم خط مستقيم يمر •
[طردي أو عكسي]“ ارتباط قوي”وإذا أمكن رسم خط مستقيم بحيث تكون انحرافات النقاط عنه ضعيفة جداً ، سُمي الارتباط •
[طردي أو عكسي]“ ارتباط متوسط”أما إذا زادت الانحرافات عن الخط المستقيم ولكن بشكل معقول ، سُمي الارتباط •
[طردي أو عكسي]“ ارتباط ضعيف”وإذا زادت الانحرافات عن الخط المستقيم بشكل كبير إلى حد ما ، سُمي الارتباط •
 يوجد ارتباط أما إذا لم يكن هناك ما يشير إلى وجود علاقة بين المتغيرين ، فإننا نقول إنه لا•

غير مرتبطينبينهما أو أنهم 

xالمتغير

غير
لمت
ا

y

شكل الانتشار

الارتباط الخطي

-وقيمته تكون محصورة بين [ rوسنرمز له بالرمز ]“ معامل الارتباط”بما يُسمى با x , yويقُاس الارتباط بين متغيرين  1 ،+ 1  :

طرديدل ذلك على أن الارتباط موجبهفإذا كانت قيمته •
يعكسدل ذلك على أن الارتباط سالبةوإذا كانت قيمته •
اطدل ذلك على عدم وجود ارتبصفراً وإذا كانت قيمته •

هذا بخصوص نوع الارتباط 
[طردي أم عكسي أم معدوم]

:با الرتبمعامل ارتباطللارتباط أو سبيرمانوالذي يُسمى أيضاً بمعامل ]ويُحسب معامل الارتباط 

)( 1

6
1

2

2







nn

D= معامل سبيرمان للارتباط أو معامل ارتباط الرتب=r حيثD هي الفرق بين رتبة كلٍ منx , y
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المحاضرة المباشرة الرابعة
:لمعامل الارتباط كما يوضحه الجدول التالي القيمة المطلقةأما بخصوص قوة الارتباط فتحدده 

قوة الارتباطالقيمة المطلقة لمعامل الارتباط
لا يوجد ارتباط0

0 < r  ارتباط ضعيف0.4
0.4 < r  ارتباط متوسط0.6
0.6 < r ارتباط قوي1 >

ارتباط تام1
التفسير الوحيد أن هناك كلام فارغ1 <

خطأ في الحسابات

عكسيتعني أنه السالبة، والإشارة طرديلمعامل الارتباط تعني أن الارتباط الموجبةونعود ونذكر أن الإشارة 
:فمثلاً ، إذا كان 

•r = 0.45

•r = - 0.9

•r فهذا يعني خطأ في الحسابات1.3 =

فهذا يعني ارتباط عكسي قوي

r•فهذا يعني ارتباط طردي متوسط = 0.84

•r = - 0.22

•r = - فهذا يعني ارتباط عكسي تام1

فهذا يعني ارتباط عكسي ضعيف

فهذا يعني ارتباط طردي قوي

الارتباط الخطي
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